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COLÉGIO TÉCNICO DE CAMPINAS 

 

ATA DA 4ª REUNIÃO EXTRAORDINÁRIA ELETRÔNICA DE 2021 DA CONGREGAÇÃO DO 

COLÉGIO TÉCNICO DE CAMPINAS. Aos vinte e oito dias do mês de setembro de 2021, às 

13h30min, foi realizada a 4a Reunião Extraordinária Eletrônica da Congregação do Colégio Técnico 

de Campinas (CTC)/2021, através do endereço eletrônico, meet.google.com/eqv-vibu-fne, sob a 

Presidência da Profa. Vera Lúcia de Matos Pires Gomes, com a presença dos seguintes Conselheiros 

(as) titulares: Karen Leandro da Silva, Guilherme Araújo Wood, Cintia Kimie Aihara Nicoletti, 

Fabiane de Moraes Rodrigues, Luiz Seabra Junior, Célio André Barbosa, Clélia Roberta Duarte, 

Teresa Helena Portela Freire de Carvalho, Jodir Pereira da Silva, Cesar Adriano do Amaral 

Sampaio, Nilson Pereira,  Núria Infante, Izael Gressoni Júnior, Giselle Aparecida de Arruda Mello 

Martins, Nelson Natal Paciulli Bryan, Mariana Itaboraí Soares da Costa, Gabriela Pinheiro 

Figueiredo, Allan Gustavo de Souza e membros suplentes Patrícia Gagliardo de Campos, Gabriel 

Bonesso Tarallo e Marcelo A. L.  Cavalcante. Ausências Justificadas Eliseu Pereira Gili, Márcia 

Maria Tognetti Corrêa, Isabela C. Ponciano Ferreira. Membros suplentes convidados sem direito a 

voto Marilda Truzzi e Pedro Sales de Barros. Profa. Vera inicia a reunião agradecendo a presença de 

todos, justificando a ausência da Profa. Vanessa que está na reunião do CONSU e solicita que todos 

assinem a lista de presença disponível no chat. Profa. Vera esclarece que a direção deu destaque a 

dois itens: um para o item 1.1 da pauta inicial e outro para o item 1.1 da pauta complementar e 

pergunta se há algum destaque para os itens das pautas.  Profa. Célio pede destaque ao item 1.1 da 

Ordem do dia. Profa. Vera inicia a votação dos itens sem destaque, informa que serão votados em 

bloco, pergunta se há mais alguma consideração, não havendo manifestação, foi iniciada a votação 

dos itens: 1.2 Prorrogação contrato Profa. Edileuza Vicente da Silva- Dep. Ciências e 1.3- 

Prorrogação do contrato do Prof. Rafael Affonso Netto- Dep. Plásticos. Registra-se que são 21 

membros votantes e que o membro discente suplente Pedro Sales que foi confirmado como 

convidado tem direito ao voto nesse momento pela ausência de um membro discente titular. ITENS 

1.2 E 1.3 DA ORDEM DO DIA APROVADOS POR 21 VOTOS FAVORÁVEIS. Profa. Vera dá 

prosseguimento a ordem do dia com o destaque 1.1 da Ordem do dia- Homologação da indicação ao 

Prêmio de Reconhecimento Discente COTUCA 2021- Comissão Avaliadora Prêmio Discente 2021. 

Profa. Vera explica que se trata da primeira vez que o prêmio será concedido aos discentes, que 

houve um trabalho árduo da Comissão de Avaliação e que a Profa. Teresa Helena, presidente da 

Comissão, fará suas considerações, logo após o Prof. Célio, que solicitou o destaque, fará suas 

considerações. Profa. Teresa Helena esclarece que os membros da Comissão atribuíram a ela a 

função de presidente, explica que a Comissão elaborou um peso e que obedeceram aos critérios de 

todos os itens do edital, afirmou que foram analisados cada um dos documentos e, por unanimidade, 

a aluna Isabela Clementino Ponciano Ferreira foi a indicada ao Prêmio. Acrescentou que a referida 

aluna obteve 20 pontos, em segundo lugar ficou a aluna Isabela Pessanha com 11 pontos e em 

terceiro lugar o aluno Gabriel Alves com 9 pontos, ressaltou a dedicação e empenho desses alunos e 

a qualidade dos currículos, desta forma, a Comissão solicita que sejam concedidos aos segundo e 

terceiro lugar uma Menção Honrosa. Prof. Célio ratifica as palavras da Profa. Helena e parabeniza a 

Comissão pelo trabalho, especialmente à Neila, a Marilda e o aluno Pedro Sales, salienta que será 

preciso rever as formas de divulgação e as orientações. Profa. Vera agradece e parabeniza o trabalho 

da Comissão e os alunos que participaram do processo e explica que por questões de cumprimento 

do edital onde a menção honrosa não está prevista o item será subdividido em dois: 1.1.1- Indicação 

da aluna Isabela Clementino Ponciano Ferreira ao Prêmio de Reconhecimento Discente- Edição 

Cotuca 2021 e 1.1.2- Atribuição de menção honrosa aos alunos Isabela Pessanha e Gabriel Alves 

que ficaram em primeiro e segundo lugar, respectivamente, no Prêmio de Reconhecimento Discente 
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Cotuca- Edição 2021. Profa. Vera pergunta se há mais alguma consideração, não havendo 

manifestação a votação foi iniciada. Votação 1.1.1- Indicação da aluna Isabela Clementino Ponciano 

Ferreira ao Prêmio de Reconhecimento Discente- Edição Cotuca 2021. ITEM 1.1.1-ORDEM DO 

DIA APROVADO POR 20 VOTOS FAVORÁVEIS E 1 ABSTENÇÃO. Votação do item 1.1.2- 

Atribuição de menção honrosa aos alunos Isabela Pessanha e Gabriel Alves que ficaram em primeiro 

e segundo lugar, respectivamente, no Prêmio de Reconhecimento Discente Cotuca- Edição 2021. 

ITEM 1.1.2- ORDEM DO DIA APROVADO POR 21 VOTOS FAVORÁVEIS E 1 

ABSTENÇÃO.  Encerrada a pauta da Ordem do dia, Profa. Vera prosseguiu a reunião com a pauta 

da ordem do dia complementar com destaque: 1.1. Deliberação Congregação - Dispõe sobre a 

Comissão Permanente de Ensino do Cotuca, esclarece que o item dispõe sobre a Comissão de 

Ensino que pretende ter um caráter permanente, acrescenta que a Comissão fez um estudo e 

apresenta aqui a composição e suas próprias atribuições. Profa. Vera solicita ao Prof. Seabra que 

faça suas considerações a respeito do item. Prof. Seabra esclarece que a Comissão de Ensino já 

existe no Colégio há algum tempo, porém em alguns assuntos acabava se confundindo com outras 

comissões, ou melhor,  não há nenhum documento que traga claramente quais são as atribuições da 

referida Comissão, sendo assim, os membros atuais se reuniram leram todas as atas das reuniões 

realizadas pelas Comissões anteriores e descreveram quais foram as atribuições mencionadas nos 

documentos. A partir disso, a atual Comissão optou por elaborar um documento formalizando tanto 

as atribuições quanto à composição da Comissão. Sobre a composição da Comissão de Ensino, Prof. 

Jodir solicita esclarecimentos sobre a composição por departamentos. Prof. Seabra esclarece que 

cabe ao departamento a indicação. Sobre a sucessão, Prof. César Sampaio pergunta se o período 

contado será retroativo ou se começará a valer a partir do momento da aprovação. Prof. Seabra 

esclarece a proposta é que, se aprovada, que o período passe a contar para a Comissão que será 

formada em 2022. Prof. Izael pergunta se Comissões Permanentes precisam estar previstas em 

Regimento Interno. Prof. Seabra esclarece que tanto a Comissão de Ensino quanto à Comissão de 

Permanência não estão descritas no Regimento do Colégio, acrescenta que, se necessário pode se 

pensar em colocar Comissão Interna de Ensino e não Comissão Permanente de Ensino. Prof. Vera 

ratifica o questionamento do Prof. Izael. Prof. Guilherme Wood questiona se não deveria adequado 

retirar o item de pauta, visto que, o Regimento Escolar com as alterações departamentais ainda não 

foi aprovado, e isso atinge, inclusive a composição proposta para a Comissão. Prof. Seabra não vê 

problemas na retirada de pauta, porém acrescenta que é necessário definir e oficializar as ações e 

propostas desta Comissão, esclarece quanto à composição que a mudança de configuração dos 

Departamentos, pois na proposta de composição é colocada como representantes de departamentos 

sem citar os nomes dos departamentos. Prof. Guilherme Wood pergunta se não seria o caso de retirar 

o Regimento que está para ser votado no CONSU e fazer um adendo sobre a referida Comissão no 

documento, já que o documento só será votado em novembro no Conselho Universitário. Prof. César 

Sampaio pergunta se o que está em discussão é sobre a estrutura do Colégio em relação as 

Comissões e não sobre a composição e atribuições da Comissão. Prof. Guilherme Wood responde 

que sim. Prof. Izael pergunta se há previsão da criação de uma Comissão de Avaliação Institucional, 

se houver, talvez seria interessante também constar no Regimento. Prof. Guilherme Wood responde 

que existe uma Comissão de Avaliação Institucional no Colégio, nomeada por portaria Interna, que é 

formada sempre que há demanda, não é permanente. Prof. Seabra sugere que seja votado a 

composição e atribuições da Comissão de Ensino com a alteração do texto retirando a palavra 

permanente e deixar para outro momento a discussão se a Comissão será permanente ou interna. 

Profa. Vera consulta a todos se pode ser colocado em votação a seguinte proposta: a votação da 

composição e atribuições da Comissão de Ensino que constam no texto do documento apresentado. 

Em um segundo momento caberia a Direção junto com a Comissão verificar qual será o melhor 

caminho se será de fazer um adendo no Regimento e colocar a Comissão Permanente de Ensino no 

documento e, também, analisar a situações de outras comissões ou será a tratativa de uma Comissão 

Interna, com caráter permanente, tanto que os membros que dela fizeram parte terão ciclos de tempo 
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a cumprir. Profa. Cíntia lembrou a todos que algumas Comissões não estão no Regimento do 

Colégio, mas estão descritas dentro do Regimento da Congregação. Profa. Vera solicita que fique 

registrado em ata que é fundamental que a Direção e as Comissão analisem qual o melhor 

encaminhamento para esse tipo de documento, se será inserido dentro do Regimento da 

Congregação ou se será inserido como um adendo do Regimento do Colégio, considera que essa 

avaliação deva ser realizada com muito cuidado. Prof. Guilherme Wood ressaltou que temos que 

verificar o Regimento da Unicamp, verificar as Comissões que o compõe para entendermos quais 

seriam as Comissões que comporiam nosso Regimento, tendo o da Unicamp como base. Após 

deliberações, ficou acertado o seguinte: Alteração do texto: 1.1. Deliberação Congregação - Dispõe 

sobre a Comissão Permanente de Ensino do Cotuca para 1.1- Aprovação da Composição e 

Atribuições da Comissão de Ensino. Profa. Vera pergunta se há mais uma consideração, não 

havendo manifestação foi iniciada a votação. ITEM 1.1- COM TEXTO ALTERADO 

APROVADO POR 21 VOTOS FAVORÁVEIS. Encerrada a pauta do dia Profa. Vera informa que 

não estava previsto o Expediente para essa reunião, mas mediante solicitação de informações o 

Expediente foi incluído. 2- Expediente. 2.1- Prof. Jodir esclarece que gostaria de deixar registrado 

que o Departamento de Ciências, em particular, a disciplina de Biologia, com o Prof, Jodir, está 

fazendo parte de um projeto de pesquisa do CNPQ. Acrescentou que já fez parte de um outro projeto 

com parceria com a Universidade Federal Fluminense (UFRJ) e UniRio, onde participaram de um 

edital no qual obtiveram recursos da monta de mais ou menos duzentos mil reais que favoreceu 

equipar e montar um laboratório em parceria com a FCM, equipamento esse que esperam transferir 

para o novo prédio e relatou que na época recebeu seis alunos bolsistas por dois anos, três deles  

com oportunidade de visitar a UFRJ com as despesas pagas, a ideia agora que essa nova parceria é 

abrir novas possibilidades de iniciação científica para nossos alunos e entregá-los nessa área de 

pesquisa também. Adianta que participará de outra reunião para fomento na área de pesquisa 

ambiental, talvez conseguindo integrar o departamento de Meio Ambiente nessa parceria. No chat 

compartilhou e-mail recebido  com o seguinte texto: “Informamos que V.Sa. foi incluída como 

integrante de equipe do projeto Avaliação do efeito de uma técnica de by-pass intestinal em paralelo 

(PIBP) no trânsito intestinal e na capacidade absortiva de ratos submetidos a um modelo de pseudo-

obstrução intestinal crônica submetido para Chamada CNPq/MCTI/FNDCT Nº 18/2021 - Faixa A - 

Grupos Emergentes, coordenado por Joaquim Murray Bustorff-Silva, da FCM”. Profa. Cíntia 

esclarece que nesse momento as informações do Prof. Jodir serão para registro, posteriormente será 

registrado como ação da Extensão, como ocorreu com a Olimpíada Brasileira de Robótica. Profa. 

Vera agradeceu e parabenizou Prof. Jodir pelo trabalho. 2.2- -Profa. Vera informa que dia 2 de 

outubro de 2021 acontecerá o Colégio Aberto Virtual, que será transmitido pelo Canal do Youtube, 

que as informações estão disponíveis no site e solicita a todos, docentes, funcionários e alunos que 

divulguem o evento. 2.3- Prof. Célio pergunta sobre a reposição e contratações de professores, 

acrescenta que na administração anterior da Universidade havia a questão da Lei 173, alegando que 

uma das questões para não contratação era a financeira, houve uma troca na Reitoria, a situação 

financeira da Universidade mostrou-se não estar tão crítica assim, e no entanto a situação de 

reposição e contratação de docentes permanece a mesma, mesmo com o protesto da ADUNICAMP 

e dos institutos, pergunta se há alguma nova orientação ou seria o caso dos membros da 

Congregação fazer um levantamento específico de informações e como agir, afirma que a situação é 

séria, complicada e instável, argumenta que outro fator preocupante é a contratação dos profissionais 

somente  no nível C, mesmo indo contra os Estatutos. Profa. Vera esclarece que ainda estamos sob 

força de lei, que não permite as contratações definitivas, acrescenta que a Lei tem a validade até 31 

de dezembro de 2021, tanto que nesta reunião de hoje foram votadas duas prorrogações de contratos 

temporários, um deles cumprindo a carga horária de um professor aposentado, admite que não 

estamos na melhor situação, porém afirma que o Colégio tem seguido todas as normas impostas e 

agido da forma ágil possível, encaminhando para a Unicamp as solicitações. Profa. Giselle lembra 

que o Departamento, antes da pandemia, estava com duas contratações definitivas a serem realizadas 
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que não foram concretizadas devido a Lei 173, pergunta se em janeiro de 2022, essas contratações 

serão retomadas. Profa. Vera solicita auxílio da Karen para responder a essa pergunta, afirmou que 

não sabe responder a esse questionamento. Karen responde que, inicialmente, sim, essa é a 

informação recente que teve da CVD, desde que não haja renovação dessa lei. Prof. Célio afirma 

que, segundo análise do departamento Jurídico da ADUNICAMP, não se trata de força de lei e sim 

de uma interpretação da antiga administração da Reitoria e que está sendo mantida pela atual. Profa. 

Vera reafirma que o Colégio tem seguido todo o trâmite estabelecido pela Universidade. Nada mais 

havendo Profa. Vera encerrou a reunião agradecendo a presença de todos e para constar, eu Ione 

Pereira de Souza, lavrei a presente ata para posterior aprovação. Campinas, 28 de setembro de 2021. 

 

 

 

Profa. Vera Lúcia de Matos Pires Gomes 

Diretora Associada 

COTUCA/UNICAMP 


